
 
 

OSLAVY 120. VÝROČÍ ZALOŽENÍ KNIHOVNY V KRAJSKÉ 
KNIHOVNĚ VYSOČINY V HAVLÍČKOVĚ BRODĚ 

 
Místo konání: Krajská knihovna Vysočiny, Havlíčkův Brod 

Organizátor: Krajská knihovna Vysočiny 
Termín konání: v průběhu celého roku – každý poslední pátek v měsíci 

 
Rok 2014 byl pro Krajskou knihovnu Vysočiny rokem oslav, slavili jsme 120. výročí 
založení veřejné knihovny v Havlíčkově Brodě a slavili jsme celý rok. Cílem bylo připravit 
celoroční program pokaždé trochu jinak s jiným zaměřením, tak abychom oslovily 
všechny věkové i zájmové skupiny. Společným prvkem jednotlivých „Večerů 
s knihovnou“ byl termín konání, večery probíhaly vždy poslední pátek v měsíci, 
prodloužená provozní doba na Oddělení pro dospělé čtenáře - vždy od 19.00 do 22.00 
hodin, každý večer měl svoje tematické zaměření a knihovníci si oblékli kostýmy 
v souladu s daným tématem. 
 
První večer s knihovnou jsme nazvali Dobový večer aneb Jak se žilo na přelomu 
století, přenesli jsme se do doby, kdy byla veřejná knihovna založena tedy na přelom 
19. a 20. století, povídalo se o historii, literatuře i hudbě té doby, knihovníci se oblékli do 
dobových kostýmů, hrály se dobové společenské hry. Následoval Večer s Bretaní, 
Kelty a havrany spojený s koncertem kapely Bran, nezapomněli jsme ani na děti a tak 
další v pořadí byl Pohádkový večer doprovázený pohádkami hranými beze slov 
v podání Ateliéru výchovné dramatiky Neslyšících DIFA JAMU v Brně, dále 
Experimentální večer, který představil současné trendy v literatuře i v hudbě - autora 
tramvajové poezie Pavla Novotného i experimentální kapelu IQ+1.Trampský večer, 
s přednáškou Zdeňka Laštovičky na téma Historie brodské trampské osady Stará 
šlechta, s kolt show, i ukázkou práce s bičem, doprovázela trampská hudba. Výtvarný 
večer zahájila přednáška Jaroslava Staňka na téma Malíři Vysočiny a doprovázely ho 
výtvarné dílny, Večer hippies probíhal o prázdninách a byl plný letní pohody, Večer 
s dobrou detektivkou, kde nechyběla detektivní zápletka, kterou hravě rozluštil Komisař 
Vrťapka, Večer s knihovnou – bio, eko, zelený zahájilo reportážní povídání Pavly 
Hobstové na téma Úvod do permakultury (partyzánského a komunitního zahradničení), 
knihovníci ve slušivých kostýmech zahradníků se pochlubili řadou vlastních eko nápadů, 
Večer s knihovnou a Hradem Lipnicí byl spojený s vyprávěním kastelána Marka 
Hanzlíka o hradě a obci Lipnice.  Posledním večerem v roce 2014 byl Adventní večer 
s knihovnou. Vyprávění PhDr. Jany Beránkové na téma adventní zvyky, přineslo mezi 
návštěvníky večera tu pravou předvánoční náladu. Poslední, v pořadí již dvanáctý večer 
s knihovnou, kterým celoroční oslavy ke 120. výročí založení veřejné knihovny 
v Havlíčkově Brodě vyvrcholily, neproběhl tradičně poslední pátek v měsíci, ale v pátek 
16. ledna 2015, byl Narozeninový večer. Představil současnou knihovnu, její širokou 
nabídku služeb, všechna oddělení knihovny byla otevřena do 22.00 hodin, součástí 
večera byl koncert skupiny Asonance a nechyběl ani narozeninový dort.  
 
Velice nás potěšil zájem veřejnosti o jednotlivé večery s knihovnou, podařilo se nám 
oslovit různé cílové skupiny, přestože příprava byla náročná, bavilo to knihovníky, ale 
především návštěvníky. Návštěvníci odcházeli dobře naladěni, večery se vydařily. 
 
Více info na www.kkvysociny.cz. 

 

http://www.kkvysociny.cz/


 
 

 
První večer s knihovnou – Dobový večer… 
 

 
Poslední večer s knihovnou – Narozeninový večer 


